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Mevzuat Tarihi: 14.9.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Eylül - 2 

8 Eylül 2025 –14 Eylül 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

12.9.2025 Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Uygulama Usul ve Esasları Tebliğinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
 

Yerel yatırım konularının desteklenmesine ilişkin uygulamaya dair hususları 

düzenleyen " Yerel Kalkınma Hamlesi Programı Uygulama Usul ve Esasları 

Tebliği"nin 4 üncü maddesinin dördüncü fıkrası yürürlükten kaldırıldı.  

Bu Tebliğ yayımı tarihi olan 12.9.2025 tarihinde yürürlüğe girer. 

Yürürlükten kaldırılan fıkra: 

(4) Program kapsamında komple yeni yatırımlar desteklenir. Bununla birlikte mevcut 

yatırımlardan, Programın gerektirdiği asgari şartları sağlamak koşuluyla, mevcut 

üretim kapasitesinde en az %75 oranında ve mevcut kayıtlı istihdamda en az %50 

oranında artış sağlayan kapasite artışına yönelik yatırımlar da desteklenebilir. 

09.07.2025 tarihli ve 32951 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Yerel Kalkınma 

Hamlesi Programı Uygulama Usul ve Esasları Tebliğinin 4'üncü maddesinin "Program 

kapsamında komple yeni yatırımlar desteklenir. Bununla birlikte mevcut yatırımlardan, 

Programın gerektirdiği asgari şartları sağlamak koşuluyla, mevcut üretim 

kapasitesinde en az %75 oranında ve mevcut kayıtlı istihdamda en az %50 oranında 

artış sağlayan kapasite artışına yönelik yatırımlar da desteklenebilir." fıkrası 

yürürlükten kaldırılmıştır.Buna göre; 

 Mevcut yatırımlardan, programın gerektirdiği asgari şartları sağlamak 

koşuluyla, mevcut üretim kapasitesinde en az %75 oranında ve  

 Mevcut kayıtlı istihdamda en az %50 oranında artış sağlayan kapasite artışına 

yönelik yatırımların da desteklenmesi uygulaması kaldırılmıştır. 
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11.9.2025 Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)'nde Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ (İhracat: 2025/4) 
 

Özet:1/1/2022 tarihinden sonra düzenlenmiş ihracat taahhüt hesabı henüz 

kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine/dahilde işleme izinlerine (7108, 

7112.91, 7113.19 tarife pozisyonlarındaki eşya için düzenlenmiş dahilde işleme 

izinleri hariç) 6 (altı) ay içerisinde Bakanlığa müracaatta bulunulması kaydıyla, bu 

müracaatın uygun görüldüğü tarihten itibaren 3 (üç) ayı geçmemek üzere belge/izin 

orijinal süresinin yarısı kadar ilave süre verilecektir. 
 

İhracı Kayda Bağlı Mallara İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: İhracat 2006/7)'de 

Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 2025/6) 
 

Özet: İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine " Limon (Citrus limon, Citrus limonum) ve 

tatlı limonlar (GTP: 0805.50)" ve elma (GTP: 0808.10)” eklenmiştir. 

İlgili ürünlerin ihracatında gümrük beyannameleri  ilgili İhracatçı Birlikleri Genel 

Sekreterliğince, Ticaret Bakanlığının (İhracat Genel Müdürlüğü) ön onayının 

alınmasını müteakip kayda alınacaktır. 

9.9.2025 193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu Hükümlerine Göre Ticari Kazancı Basit Usulde 

Tespit Edilen Mükellefler Hakkında Karar (Karar Sayısı: 10380) 
 

Özet: Bazı Mükellefler Gerçek Usulde Vergilendirme Kapsamına Alınmıştır.  

8/9/2025 tarihli ve 10380 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile Büyükşehir belediyesi olan 

illerde, bir önceki takvim yılının son günü itibarıyla Türkiye İstatistik Kurumu 

tarafından yayımlanan son verilere göre nüfusu 30.000’i geçmeyen ilçeler hariç 

olmak üzere; 

a) Her türlü emtia imalatı ile uğraşanlar, 

b) Her türlü emtia alım-satımı ile uğraşanlar (Münhasıran bir işyeri açmaksızın gezici 

olarak veya pazar takibi suretiyle perakende emtia alım-satımı ile uğraşanlar hariç) 

c) İnşaat ile ilgili her türlü işlerle uğraşanlar, 

ç) Motorlu taşıtların her türlü bakım ve onarım işleriyle uğraşanlar, 

d) Lokanta ve benzeri hizmet işletmelerini işletenler, 

e) Eğlence ve istirahat yerlerini işletenler,  

f) Şehir içi yolcu taşımacılığı faaliyetinde bulunanlar. 

1/1/2026 tarihinden itibaren gerçek usulde vergilendirilecektir. 

 
 

492 Sayılı Harçlar Kanununa Bağlı Tarifelerde Yer Alan Maktu Harç 

Tutarlarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (Karar Sayısı: 10382) 

 

Özet: 8/9/2025 tarihli ve 10382 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, 492 sayılı Harçlar 

Kanununa bağlı (8) sayılı tarifenin “XI-Finansal faaliyet harçları” başlıklı bölümünde 

yer alan maktu harçlar artırılmak suretiyle yeniden belirlenmiştir. 09/09/2025 tarihli ve 

33012 sayılı Resmi Gazete‘de yayımlanan 10382 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 

finansal faaliyet harçları %50 oranında artırılmıştır. 

 

Yurt Dışına Çıkış Harcı Tutarının Yeniden Belirlenmesine Dair Karar (Karar 

Sayısı: 10381) 
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Özet: 8/9/2025 tarihli ve 10381 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile, yurt dışına çıkış harcı 

artırılmak suretiyle 1.000 TL olarak yeniden belirlenmiştir. 

Bu Kararın yayımını takip eden onuncu günün sonuna kadar yapılan yurt dışına 

çıkışlarda, Kararın yayımından önce geçerli tutar üzerinden yapılmış harç ödemeleri 

için fark ikmal edilmeyecektir. Kararın yayımı tarihinden itibaren yeni yapılan harç 

ödemeleri ise 1.000 TL olacaktır. 

 
 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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